
 

รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจการใหบ้ริการ 
คณะวิทยาการจัดการ  มหาวิทยาลัยราชภัฏล าปาง   

ประจ าปีงบประมาณ  2565 
 
 การประเมินความพึงพอใจการให้บริการคณะวิทยาการจัดการ  มหาวิทยาลัยราชภัฏล าปาง  

ประจ าปีงบประมาณ  2565 เพ่ือประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้บริการคณะวิทยาการจัดการ  
โดยการเก็บข้อมูลจากผู้ใช้บริการคณะวิทยาการจัดการ จ านวน 250 ชุด ระหว่างเดือนมกราคม ถึง
เดือนกุมภาพันธ์ 2565 และวิเคราะห์ข้อมูล น าเสนอผลการวิเคราะห์ เป็น 3 ตอน ดังนี้ ตอนที่ 1 
ข้อมูลพ้ืนฐาน ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ใช้บริการของคณะวิทยาการจัดการ  และตอนที่ 3 
ข้อเสนอแนะ  ผลวิเคราะห์มีดังนี้ 
 
ตอนที่ 1  ข้อมูลพื้นฐาน   
 
 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลพื้นฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม สรุปผลการวิเคราะห์ ไดด้ังนี้ 
 
ตารางที่ 3.1 ภาพรวมข้อมูลพื้นฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ                 
    

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 110 44.00 

หญิง 140 56.00 

รวม 250 100.00 

 ผลการวิเคราะห์จากตารางที่ 3.1  พบว่า ภาพรวมข้อมูลพ้ืนฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม 
จ านวน 250 คน จ าแนกเป็นเพศหญิง จ านวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 56.00 และเพศชาย จ านวน 
110 คน คิดเป็นร้อยละ 44.00 
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการของคณะวิทยาการจัดการ   
 
 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจการให้บริการของคณะวิทยาการจัดการ จ านวน 3 ด้าน 
ได้แก่ ด้านพนักงานผู้ให้บริการ ด้านขั้นตอนการให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก สรุปผล
การวิเคราะห์ไดด้ังนี้ 
 
ตารางที่ 3.2  ความพึงพอใจต่อการให้บริการของคณะวิทยาการจัดการ 
 

รายการ ระดับความพึงพอใจ ค่า 
เฉลี่ย 

ค่า 
ร้อยละ 

แปลผล 
5 4 3 2 1 

(ค
น/

ร้อ
ยล

ะ)
 

(ค
น/

ร้อ
ยล

ะ)
 

(ค
น/

ร้อ
ยล

ะ)
 

(ค
น/

ร้อ
ยล

ะ)
 

(ค
น/

ร้อ
ยล

ะ)
 

1. ด้านพนักงานผู้ให้บริการ 4.37 87.38 มาก 
1.1 มีความรู้ในเรื่อง 
ที่ให้บริการเป็นอย่างด ี

138 56 53 3 0 4.32 86.32 มาก 
(55.20) (22.40) (21.20) (1.20) (0.00)    

1.2 มีความสุภาพและ 
เต็มใจให้บริการ 

138 68 44 0 0 4.38 87.52 มาก 
(55.20) (27.20) (17.60) (0.00) (0.00)    

1.3 มีการเอาใจใส ่
ไม่เลือกปฏิบัต ิ

141 56 53 0 0 4.35 87.04 มาก 
(56.40) (22.40) (21.20) (0.00) (0.00)    

1.4 มีมนุษยสัมพันธ์กับ 
ผู้มาตดิต่อ 

141 62 47 0 0 4.38 87.52 มาก 
(56.40) (24.80) (18.80) (0.00) (0.00)    

1.5 แต่งกายสุภาพเรียบร้อย 150 56 44 0 0 4.42 88.48 มาก 
 (60.00) (22.40) (17.60) (0.00) (0.00)    
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 4.25 85.07 มาก 
2.1 ขั้นตอน ระเบียบ 
แบบฟอร์ม วิธีการในการ
ขอรับบริการ 

106 93 51 0 0 4.22 84.40 มาก 
(42.40) (37.20) (20.40) (0.00) (0.00)    

2.2 มีความรวดเร็วในการ
ให้บริการ 

103 93 48 6 0 4.17 83.44 มาก 
(41.20) (37.20) (19.20) (2.40) (0.00)    

2.3 การใหค้ าแนะน า  
การแก้ไขปัญหา ความชัดเจน
ของข้อมูลในการให้บริการ 

121 81 39 9 0 4.26 85.12 มาก 
(48.40) (32.40) (15.60) (3.60) (0.00)    

2.4 การด าเนินการทัน
ก าหนดเวลาให้บริการ 

139 57 48 6 0 4.32 86.32 มาก 
(55.60) (22.80) (19.20) (2.40) (0.00)    

2.5 ความโปร่งใสในการ
ให้บริการ 

133 66 45 6 0 4.30 86.08 มาก 
(53.20) (26.40) (18.00) (2.40) (0.00)    
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ตารางที่ 3.2  (ต่อ)  
 

รายการ ระดับความพึงพอใจ ค่า 
เฉลี่ย 

ค่า 
ร้อยละ 

แปลผล 

5 4 3 2 1    

(ค
น/

ร้อ
ยล

ะ)
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น/

ร้อ
ยล

ะ)
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น/

ร้อ
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3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.28 85.60 มาก 
3.1 การให้ความสะดวกใน
การให้บริการ 

136 44 67 3 0 4.25 85.04 มาก 
(54.40) (17.60) (26.80) (1.20) (0.00)    

3.2 ความสะอาดและความ
เป็นระเบียนของสถานท่ี 

141 45 64 0 0 4.31 86.16 มาก 
(56.40) (18.00) (25.60) (0.00) (0.00)    

รวม 3 ด้าน 4.30 86.00 มาก 
 
 ผลการวิเคราะห์จากตารางที่ 3.2  พบว่า ภาพรวมความพึงพอใจต่อการให้บริการของ
คณะวิทยาการจัดการ  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 4.30 คิดเป็นร้อยละ 86.00 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า ความพึงพอใจต่อการให้บริการของคณะวิทยากาจัดการ 
เรียงตามล าดับ คือ ด้านพนักงานผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.37 คิดเป็นร้อยละ 87.38 รองลงมาคือ ด้าน
สิ่งอ านวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย 4.28 คิดเป็นร้อยละ 85.60 และด้านขั้นตอนการให้บริการ  
มีค่าเฉลี่ย 4.25  คิดเป็นร้อยละ 85.07  
 
ตอนที่ 3    ข้อเสนอแนะ 
 - ไม่มี - 


